
École primaire publique F. Dolto 

Bourgbarré 

 

Compte rendu du conseil d'école 

du 6 juin 2017 

 

Début du conseil : 18h30 

Présents : 

Enseignantes : Mmes Dessard, Renimel, Carré, Daunay, Gogdet, Gueguen, Degeix, Boulbin, Le Tonquèze,  Mieusset, 

Eugène, Rabu, Letort, Philippe, Pellerin, Buzaré. 

Excusée : Mme Gueneuc, Mme Garnier   

Parents : Mmes Desille, Le Gall, Richard, Zanella, Le Clerc, Geant 

Excusés : Mme Picquerel 

 

Municipalité : Mme Hurel, Mme Bouthemy, Mr Sorais 

Excusés : Mr l'Inspecteur, M. Le Maire 

 

Effectifs prévisionnels 2017 - 2018 

 

 TPS : 16 

   PS : 45 

  MS : 52 

   GS : 54 

   CP : 46 

 CE1 : 54 

 CE2 : 54 

CM1 : 46 

CM2 : 45 

Effectifs au 6 juin 2017 : 167 élèves en maternelle et 245 en élémentaire, soit 412 élèves pour le groupe scolaire. 

 

Projets pédagogiques : 
2 sorties USEP pour chacune des classes 

Maternelle : 
Portes ouvertes le 12 mai 2017. 

Le 12 juin : sortie des 6 classes de l’école maternelle au zoo de la Bourbansais 

Liaison GS/CP le 29 juin après-midi visite et goûter. Lecture d'albums des CP pour les GS le 5 juillet au matin. 

Bilan positif des matinées jeux de société avec les parents probablement reconduit l'année prochaine. 

Décloisonnement avec les GS pour partager des moments jeux d'échec et bretons prêtés par l'USEP. 

Cycle 2 : 
CP-CE1 : projet roller : les élèves ont fait de beaux progrès en glisse. Très intéressant. 

CP-CE1 : projet musique avec Céline Malenfant de l’école de musique de Bruz. Présentation du spectacle le 23 mai. 

Les élèves se sont bien investis dans le projet. 

 

CP-CE1 : La malle coup de cœur de l'OCCE avec découverte de nouveaux livres et partage, échange entre les élèves et 

leurs familles. Chaque classe vote pour le livre qu'elle a préféré. 

 

CP : Projet artistique avec une artiste plasticienne Sandrine Besnard pour égayer le jardin de l'école. 

 

CE1 : Projet étamines : projet OCCE : Classe auteur ou lecteur avec une rencontre des autres classes d'autres écoles 

ayant participé à ce projet afin d'échanger sur les livres lus et découverts. 

 

CE2 : patinoire : tout le monde a surmonté sa peur et était content. Tous sont repartis avec un diplôme validant les 

compétences acquises. Elèves et enseignantes enthousiastes. 

 

Cycle 3 : 
CM1 : Diplôme attestation de secourisme. 

CM2 : visite du collège d'Orgères ; ils ont été répartis dans les classes pour assister à des cours et ils ont mangé au self, 

ils ont vu le CDI, la salle multimédia et la salle de permanence et ils ont eu un temps de discussion avec les élèves de 
4ème qui ont répondu à leurs questions. 



CM2 : Intervention de la gendarmerie sur les dangers du harcèlement à l’école. 

Les classes de CE2-CM1, CM1 et CM2 : projet musique avec Céline Malenfant et théâtre avec Benji. Représentation 

de la comédie musicale le magicien d’Oz le 30 mai au grand logis de Bruz 

Il est à noter que tous ces projets sont possibles sans coût pour les familles grâce au financement de l'APE et de la 

mairie. 

 

Tous les enseignants remercient les parents accompagnateurs sans qui les sorties ne pourraient avoir lieu. 

 

Occupation des salles communales : 

 

L’équipe enseignante souhaite avoir un planning pour l’utilisation de la salle polyvalente comme cela se faisait il y a 

quelques années. Les classes pourraient se placer dans les créneaux disponibles. 

Réponse de l’adjointe : elle va relayer la demande auprès de l’adjoint responsable des salles mais dans tous les cas, pour 

chaque utilisation de créneaux l’école doit informer la municipalité. Le planning de la salle peut bouger au fur et à 

mesure de l’année et le plan Vigipirate nous demande de maitriser l’utilisation des salles. 

Investissement : 

 

Travaux réalisés pendant les vacances d’été : 

– Investissement dans du numérique à l'école : 15 000€ d'investissement prévu à cet effet dans l'école soit 3 

classes peuvent être équipées en TBI ou VPI. 

– Les placards vont être faits aux vacances d'automne à l'école maternelle car il y a des normes de sécurité à 

respecter et avec un public d'enfants de moins de 6 ans, la rigueur est indispensable. 

– Changement de portes et fenêtres de la classe des TPS-PS prévu en 2018, des réparations vont être réalisées en 

attendant. 

– Issue de secours du préfabriqué en maternelle prévu pour la rentrée 2017. 

– Les portes du hall de l'élémentaire devraient être sécurisées par des badges à la rentrée 2017. L’équipe 

enseignante ne comprend pas ce choix qui n’est pas adapté au fonctionnement de l’école, elle souhaite une 

concertation sur ce point afin que la mairie réalise un investissement réfléchi et fonctionnel en respectant les 

obligations de sécurisation des écoles. Le portail de l’école élémentaire étant à changer il serait plus judicieux 

de sécuriser l’entrée de l’école au niveau de ce portail. En effet tout au long de la journée les deux portes du 

hall sont utilisées par les élèves, les animateurs et les enseignantes. De plus le préfabriqué dans la cour et le 

nouveau bâtiment ne seraient pas sécurisés. 

Travaux effectués : 

– Toilettes débouchées en élémentaire. 

– Achat de lits pour la maternelle. 

Retours des questionnaires parents 
45 questionnaires ont été remplis par les familles. 

 

Bilan pour la maternelle : les portes ouvertes sont très appréciées, les sacs à histoires aussi. De nombreux 

remerciements sont mentionnés à l’égard des enseignantes et des Atsems pour leurs investissements. 

Le nombre de TPS-PS pose problème pour les parents au niveau des siestes et du bruit. 

 

Bilan en élémentaire : bonne année dans l'ensemble. 

Le projet central du jardin a plu et il y aura des retours à la fête de l'école sous forme de photos. 

Le projet de la comédie musicale a beaucoup plu également. 

 

Agrandissement du préau prévu ? 

Réponse de l’adjointe : Pas d'agrandissement de préau prévu mais agrandissement du bâtiment annexe en élémentaire : 

création de deux classes pour la rentrée 2018. Un programmiste urbain va être missionné afin de réfléchir à un 

réaménagement global des infrastructures liées à l’enfance : école maternelle, école élémentaire, restauration scolaire, 

centre de loisirs, voirie et stationnement en prévision de l'augmentation de la population bourgbarréenne. 

 

Questionnement des parents par rapport aux violences à l'école élémentaire lors des récréations. 

L'équipe enseignante ne constate aucune violence mais des chamailleries et des conflits d'enfants qui sont vite réglés 

par les enseignantes avec les élèves concernés. Cela fait partie des apprentissages de la vie et des règles en collectivité. 

Attention aux termes employés. 

La cour est grande et on a constaté que les différences d'âges cohabitent très bien : tutorat entre les petits et les grands 

par le jeu ou l'entraide. De plus, certaines classes donnent sur la cour et seraient gênées par la présence des autres élèves 

sur la cour lors de temps de travail. 

Une concertation quotidienne avec les intervenants des différents temps de la vie collective des élèves : animateurs 

temps du midi, animateurs TAP et enseignants permettent d’informer les parents lors de situations plus compliquées. 

Centre de loisirs : 



Au niveau maternelle : les parents sont satisfaits, belle amélioration due à un changement d’organisation d'équipe. 

Au niveau élémentaire : belle satisfaction également de la part des parents. 

 

 Restaurant scolaire/self : 

Maternelle repas apprécié et varié, prix un peu élevé. 

Elémentaire repas moins apprécié par les élèves. 

Anita Hurel, coordinatrice du service informe que sur le temps méridien, à compter de septembre 2017, les enfants en 

élémentaire auront accès au centre de loisirs afin de permettre aux élèves de bénéficier de plus d’espaces (jeux, 

concertation avec les animateurs et temps calme). 

 
TAP : 

Au niveau maternelle : peu de satisfaction et peu de retour sur ce que font les enfants pendant les TAP. 

Réponse des enseignantes de la maternelle : les enfants réalisent des productions avec les animateurs mais il y a 

confusion avec l’école. Il faut réfléchir à un signe permettant aux familles d’identifier le travail réalisé lors des TAP. 

Anita Hurel, coordinatrice du service informe qu’à la rentrée, les MS/GS feront les TAP au centre de loisirs, ils seront 

encadrés par des animateurs et Amandine (Atsem) ensuite les parents récupéreront les élèves de MS-GS au centre de 

loisirs à 16h15. 

Les TPS-PS resteront à l'école avec les Atsems pour y faire leurs activités, départ des enfants à l’école. 

 

Au niveau élémentaire : les enfants trouvent qu'ils font toujours la même chose et peuvent très peu choisir leurs 

activités. Sentiment d’injustice. 

Anita Hurel informe qu’à la rentrée les projets proposés aux enfants auront pour objectifs de faire des œuvres 

communes. 

Pour ce faire les animateurs mettront en place des ateliers par niveau et seront situés sur un même site, ce qui permettra 

aux enfants de participer à chaque atelier selon leurs envies, (exemple : si 4 animateurs pour les CP, 4 ateliers différents 

seront proposés, les enfants pourront participer aux 4 ateliers sur une même séance). 

Cette organisation est prévue pour tous. 

 

Sécurité aux abords de l'école élémentaire et maternelle : 

Sécurité aux abords de l'école élémentaire toujours problématique 

Le compteur électrique ouvert aux abords de l'école élémentaire :Mr Sorais informe que EDF a été contacté. 

Le gros pilier en pierre près du portail de l'école élémentaire est mal placé, l’adjointe propose de le décaler près de la 

poubelle et une grille va être déposée dessus pour pouvoir y éteindre son mégot. 

Les animateurs responsables de faire traverser les élèves le matin devant l’école arrivent à 8h20 lorsque les 

enseignantes ouvrent le portail car ils ne peuvent pas être responsables des élèves avant cette heure. Il y a encore 

beaucoup d'enfants qui arrivent trop tôt le matin devant le portail et ils peuvent se chamailler et avoir des 

comportements irresponsables. Attention à bien respecter les horaires car avant 8h20, seuls les parents restent 

responsables de leurs enfants. 

 

Retour à la semaine à 4 jours à Bourgbarré ? 

 Concertation auprès des parents d'élèves, des enseignants et des animateurs lors de l’année scolaire 2017-2018 afin de 

se positionner sur le rythme scolaire à mettre en place pour la rentrée 2018 en prenant en compte prioritairement les 

besoins des enfants.  

Fin du conseil d'école : 20h45. 


